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3 ZAMIERZENIE INWESTYCYJNE – wyciąg z PB  
 
W zakres całego zamierzenia budowlanego wchodzi budowa drogi wewnętrznej - ulicy Zofii 
Niedziałkowskiej w Ostrołęce. W zakres inwestycji wchodzi niezbędna przebudowa sieci uzbrojenia terenu, 
w tym sieci kanalizacji sanitarnej, sieci wodociągowej, oświetlenia i odwodnienia drogi wewnętrznej.   

3.1 Rodzaj obiektu budowlanego 
Budowa liniowa 
 

3.2 Kategoria obiektu budowlanego  
Kategoria obiektu: IV, VIII, XXV, XXVI 
 

4 CEL OPRACOWANIA  
Celem niniejszego opracowania jest wskazanie rozwiązań budowy sieci kanalizacji sanitarnej wraz z siecią 
wodociągową.  
 

5 ROZWIĄZANIA TECHNICZNE – KANALIZACJA SANITARNA  
 

5.1 BUDOWA SIECI  KANALIZACJI SANITARNEJ 
W celu grawitacyjnego odprowadzenia ścieków z nieruchomości zlokalizowanych przy ulicy Zofii 
Niedziałkowskiej projektuje się przebudowę odcinka kanalizacji sanitarnej ulicy Mickiewicza  na odcinku 
od studni KS-1ist do KS- 3 Długość projektowanej przebudowy to 31,41m. Do przebudowywanych studni 
należy włączyć istniejące przyłącza z tereny działek: 20864, 20869/2, 20908. 
Na terenie pasa drogowego ul. Zofii Niedziałkowskiej zaprojektowano budowę kanalizacji sanitarnej 
grawitacyjnej odbierającej ścieki sanitarne z budynków lub działek według planu sytuacyjnego. Kanalizację 
należy wykonać z rur PVC-U z izolacją styropianową SN 8 o wydłużonych kielichach, łączonych na 
uszczelkę gumową zamontowaną fabrycznie w kielichu rury na etapie produkcji.   

Kanalizację sanitarną grawitacyjną zaprojektowano z rur kanalizacyjnych PVC-U SN 8 o wydłużonych kie-
lichach, łączonych na uszczelkę gumową zamontowaną fabrycznie w kielichu rury na etapie produkcji o 
średnicy 160 mm, 200mm  klasy S o litych ściankach, ponieważ znajduje się poniżej głębokości przemarza-
nia wynoszącej 1,0m oraz typowych studni PE Dn1000 zakończonych włazem typu ciężkiego D400, a także 
trójników przyłączeniowych PVC-U DN200/160 o kącie podłączenia 45° - 2 szt. oraz trójników przyłącze-
niowych PVC-U DN200/160 o kącie podłączenia 90° - 4 szt.  

W tabeli poniżej zestawiono długości projektowanych sieci kanalizacji sanitarnej:  

Lokalizacja  Kanalizacja sanitarna  Suma Jednostka 

ul. Zofii Niedziałkowskiej, 
Ostrołęka 

DN160 PVC-U SN8 35,00 mb 

ul. Zofii Niedziałkowskiej, 
Ostrołęka 

DN200 PVC-U SN8 110,00 mb 

ul. Mickiewicza,                
Ostrołęka 

DN200 PVC-U SN8 31,00 mb 

Studzienki kanalizacyjne połączeniowe i przelotowe zaprojektowano typowe studzienki włazowe 
DN1000mm o budowie modułowej wykonane z elementów prefabrykowanych PE: 
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 połączenia między modułami kielichowe z uszczelką kształtową. Studzienki zgodne z normą PN-
B- 10729 : 1999, PN - EN 476 : 2000 (włazowe), 

 studzienki muszą posiadać dopuszczenie do stosowania w sieciach kanalizacyjnych: aprobata 
techniczna COBRTI INSTAL, dopuszczenie do stosowania w pasie drogowym: aprobata 
techniczna IBDiM, uszczelki odporne chemiczne zgodnie z normą: PN-EN 681 -1:2002, 

 konstrukcja ścianek żebrowana na całej wysokości w celu zabezpieczenia przed wyporem wód 
gruntowych, 

 wewnątrz stożka i pierścieni dystansowych trwałe stopnie z tworzywa umożliwiające pełen uchwyt, 
gwarantujące bezpieczeństwo osoby wchodzącej. 

Ze względu na zbliżenie się do istniejącego uzbrojenia sieć Centralnego Ogrzewania i brak wystarczającego 
miejsca  na zabudowę studni DN1000 w ulicy Mickiewicza zaprojektowano typowe studzienki inspekcyjne 
z tworzyw sztucznych o średnicy DN600 o oznaczeniu w planie Ks-2 i Ks-2. Studzienki inspekcyjne należy 
wykonać z elementów prefabrykowanych:   

 kinety;  

 rury karbowanej z uszczelkami;  

 rury teleskopowej;  

 włazu wg PN-EN 124.  

 

Montaż studzienek inspekcyjnych należy przeprowadzić zgodnie z instrukcją producenta. Ścieki będą od-
prowadzane do kanalizacji sanitarnej, a następnie do istniejącej kanalizacji sanitarnej zgodnie z planem sy-
tuacyjnym  

Lokalizację i rodzaj uzbrojenia sieci kanalizacji sanitarnej pokazano na planie sytuacyjnym. 
 

5.1.1 Roboty ziemne   

 
Wykopy dla sieci kanalizacyjnej należy wykonać jako liniowe, o ściankach pionowych  umocnionych, przy 
użyciu sprzętu mechanicznego. W pobliżu istniejącego uzbrojenia  podziemnego, wykonać wykopy 
kontrolne ręcznie w celu dokładnego ich zlokalizowania oraz  ustalenia rzeczywistych rzędnych 
posadowienia. Odkryte kable i rurociągi kolidujące z  projektowanymi kanałami kanalizacji sanitarnej, 
należy zabezpieczyć.    
Podczas układania rurociągu w nasypach drogowych, wykopy pod kanały wolno rozpocząć  po wykonaniu 
i zagęszczeniu nasypu drogowego do rzędnej co najmniej większej o 0,5 m od  rzędnej wierzchu rury 
kanalizacyjnej.   
W miejscu występowania wód gruntowych w dnie wykopu wykonać odwodnienie na czas  prowadzenia  
robót.  Sposób  odwodnienia  wykopów,  dostosowany  do  panujących  w  czasie  wykonywania robót 
warunków gruntowo-wodnych, zaprojektowany i zapewniony zostanie przez  wykonawcę robót.   
Wodę  z  odwadniania  wykopów  odprowadzać  do  odbiorników  powierzchniowych,  po  uprzednim 
oczyszczeniu z piasku i zawiesiny. Odprowadzenie wód do istniejących odbiorników  naturalnych i urządzeń 
odwadniających uzgodnić z odpowiednimi instytucjami. Na zrzut wody  należy uzyskać stosowne 
pozwolenie.   
Roboty ziemne należy prowadzić zgodnie z normą PN-B-10736, instrukcja producenta rur oraz  zgodnie  
z wymaganiami  zawartymi  w  normie  PN-EN  1610  Budowa  i  badania  przewodów  kanalizacyjnych.   
Pod rury kanalizacyjne należy wykonać podsypkę z piasku grubości co najmniej 20-30cm. Na  obsypkę rur 
stosować piasek do wysokości 30 cm ponad wierzch przewodu. Szczególną uwagę  należy  zwrócić  na  
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staranne  zagęszczenie  „pach”  i  gruntu  miedzy  rurą  a  ścianą  wykopu.  Zagęszczenie zasypki należy 
bezwzględnie wykonać ręcznie. Powyżej tej strefy zasypkę wykopu  wykonywać warstwami 20 cm 
z odpowiednim dokładnym ubijaniem, a pod konstrukcją drogową  zasypkę zagęścić zgodnie z technologia 
przyjętą w części drogowej. Wskaźnik zagęszczenia  gruntu IS powinien być nie mniejszy niż 0,97.    
Podczas prowadzenia robót – przez cały czas trwania budowy – należy:   
−  wykopy zabezpieczyć bateriami ochronnymi i tablicami ostrzegawczymi,   
−  w  miejscach  skrzyżowania  kanałów  z  infrastrukturą  podziemną,  należy   wykonać  
zabezpieczenie sieci pod              nadzorem i zgodnie z wytycznymi Administratora danej sieci,   
−  w nocy oświetlić światłem sztucznym – ostrzegawczym,   
−  w miejscach przejść dla pieszych, ustawić kładki z barierkami.   

5.1.2 Roboty montażowe   

Sposób  budowy  kanału  musi  gwarantować  utrzymanie  trasy  i  spadków  zgodnie  z  Dokumentacją 
Projektową oraz spełniać warunki określone w normie PN-EN 1610. Przy układaniu  kanału należy zachować 
prostoliniowość osi zarówno w płaszczyźnie poziomej jak i pionowej.   

Całość  robót  montażowych  związanych  z  budową  sieci  kanalizacji  sanitarnej  należy  wykonać zgodnie: 
z zasadami sztuki budowlanej, z instrukcjami producentów  poszczególnych elementów oraz z Warunkami 
Technicznymi Wykonania i Odbioru Rurociągów z  Tworzyw Sztucznych – wydanymi przez  Polską  Kor-
porację Techniki Sanitarnej, Grzewczej i  Klimatyzacji Warszawa 1994 r.   

Rury  należy  układać  w  temperaturze  powyżej  0°C,  a  wszelkiego  rodzaju  betonowania  wykonywać w 
temperaturze nie mniejszej niż +8°C.   

Przed zakończeniem dnia roboczego bądź przed zejściem z budowy należy zabezpieczyć  końce ułożonego 
kanału przed zamuleniem.   

Odchyłka osi ułożonego przewodu od osi projektowanej nie może przekraczać 2 cm.   

Po zakończeniu dnia roboczego należy końcówki rur zabezpieczyć przed zamuleniem (folią lub deklami).   

Wszystkie roboty należy prowadzić zgodnie z: Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia  6  lutego  
2003  r.  w  sprawie  bezpieczeństwa  i  higieny  pracy  podczas  wykonywania  robót  budowlanych (Dz.U. 
2003 nr 47 poz. 401 z późniejszymi zmianami) oraz „Warunkami technicznymi  wykonania  i  odbioru  sieci  
kanalizacyjnych”  zeszyt  nr  9  CORBIT  INSTAL  lub  instrukcjami  montażowymi producenta. 

6 ROZWIĄZANIA TECHNICZNE – SIEĆ WODOCIĄGOWA  
 

6.1 BUDOWA SIECI WODOCIĄGOWEJ    

W związku z projektowanym nowym układem drogowym zlokalizowane zostały kolizje z istniejącą  siecią 
wodociągową. Projekt zakłada likwidację tych kolizji i przebudowę fragmentów sieci w zakresie  pasa dro-
gowego projektowanej drogi.   

UWAGA:    

1) Przed przystąpieniem do robót budowlanych w terenie, Wykonawca bezwzględnie musi skontaktować  
się z eksploatatorem sieci, a roboty wykonywać ze szczególną ostrożnością, tak, aby nie uszkodzić 
istniejących przewodów. 

2) Podane w projekcie średnice i rzędne istniejących rurociągów w punktach podłączenia przyjęto na  
podstawie dostępnych planów inwentaryzacyjnych i mogą się różnić od rzędnych rzeczywistych.  
Prace należy rozpocząć od kontrolnych wykopów w punktach podłączenia. W razie niezgodności  
rzędne  podłączenia  oraz  średnice  projektowanych  rurociągów  należy  określić  i  uzgodnić  na  
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montażu.   

3) Potrzeba  uzupełnienia  projektu  o  dodatkową  armaturę  może  również  wynikać  z  dyspozycji  
wydanych przez gestora sieci podczas uzgodnień oraz potrzeby wprowadzenia zmian wysokościo-
wych prowadzonego rurociągu (np. hydranty służące do odpowietrzenia lub odwodnienia sieci wo-
dociągowej).    

4) Zarządcą istniejącej sieci wodociągowej na przedmiotowym odcinku drogi jest: Ostrołęckie Przed-
siębiorstwo  Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o..   

Lokalizacje projektowanego odcinka pokazano na załączonych planach sytuacyjnych.   

6.1.1 Projektowana sieć wodociągowa w ulicy Zofii Niedziałkowskiej – rozwiązanie projektowe   

W celu przyłączenia nieruchomości usytuowanych przy ul. Zofii Niedziałkowskiej należy zaprojektować 
przebudowę istniejącej sieci wodociągowej z rur stalowych DN 50mm w ul. Mickiewicza (na odcinku od 
skrzyżowania ul. Mickiewicza i ul. Przechodniej) po nowej trasie o dł. 13,66m oraz wymianę istniejącego 
trójnika zabudowanego na sieci wodociągowej w rejonie ww. skrzyżowania, projektując trójnik żeliwny DN 
100/80mm. 

Węzeł wodociągowy W-1 i W-2 na sieci wodociągowej w ul. Mickiewicza: trójnik z żeliwa GGG 50 (żeliwo 
sferoidalne) PN 10. Zasuwa długa PN10 o wymienionych parametrach: 

 korpus i pokrywa - żeliwo sferoidalne GGG - 50 wg DIN 1693, 

 trzpień: stal nierdzewna DIN x 20 Cr 13, 

 uszczelnienie trzpienia: pierścień z gumy NBR, 4 oringi z gumy NBR, uszczelka manszetowa z 
gumy EPDM, 

 nakrętka trzpienia: mosiądz CZ 132, 

 klin: żeliwo sferoidalne GGG - 50 nawulkanizowane (łącznie z rdzeniem) powłoką z gumy EPDM. 
Zamontowana na stałe nakrętka klina z mosiądzu CZ 132. 

Wodociąg  wykonać z rur Polietylenowych DN90 PE100 RC SDR17.  

Włączenie do sieci wodociągowej w ul. Mickiewicza (wcinka) należy wykonać w uzgodnieniu i pod 
nadzorem OPWiK Spółka z o.o. 

Na końcówce sieci wodociągowej zaprojektowano hydrant wraz z zasuwą odcinającą PN 10 z wkładem 
miękkim o ciśnieniu 1 MPa. Hydrant przeciwpożarowy zgodnie z obowiązującymi przepisami wg.PN-89/M-
74091 o wymienionych parametrach: 

 mrozoodporny, 

 otwory wylotowe wg PN -91/M-51038, 

 kolano stopowe regulowane w zakresie 360°, 

 automatyczne odwodnienie, 
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 otwory w kołnierzach wg ISO 7005-2 (ISO PN 10/16), 

 samooczyszczający system odwadniający, 

 możliwość spłukania drenu (spustu), 

 pokrętło, korpus, pokrywa, korpus zaworu zamykającego, tuleja dystansowa, 

 rury dystansowe - żeliwo sferoidalne EN - GJS 400 - 15 do EN 1563. 

Do zaślepienia przewidziano:   

 28,00 mb istniejącego rurociągu DN50   

Po  włączeniu  nowo  wykonanego  odcinka  wodociągu  do  istniejącej  sieci,  rurociąg  wyłączony  
z eksploatacji należy zamulić mieszanką iłowo-cementową, a końce sieci zaczopować cementem.   

Nową trasę wodociągu pokazano na planie sytuacyjnym.   

6.1.2 Przyłącza wodociągowe 

Przyłącza wodociągowe projektuje się z rur wodociągowych polietylenowych PE 100, DN 40, SDR 17, PN 
10. Przyłącza wodociągowe zakończyć na granicy nieruchomości korkiem PE. Projektuje się włączenie 
przyłączy do projektowanej sieci wodociągowej PE poprzez zastosowanie na sieci trójnika siodłowego PE 
zgrzewanego elektrooporowo z bosym króćcem, minimalna długość L = 1,00m, odpowiednia dla bezpo-
średniego zamontowania zasuwy kielichowej bez dodatkowych kształtek. Za trójnikiem należy zamontować 
zasuwę odcinającą DN32mm. 

W miejscu włączenia przyłącza wodociągowego do sieci należy zabudować skrzynkę żeliwną do instalacji 
wodnych o wymiarach: 270 x 270 x 1 5mm. Osłonę obudowy zasuwy - rurę PVC, DN 160mm, stosować 
jednocześnie jako podbudowę skrzynki zasuwowej wodociągowej. 

Sieć wodociągową PE wraz z przyłączami przysypać warstwą piasku gr.: 25 - 30 cm, następnie oznakować 
taśmą ostrzegawczo - lokalizacyjną z polietylenu kolor: niebieski z wkładką stalową ze stali nierdzewnej. 
Taśmę układać w wykopie wkładką stalową do dołu. 

Sieć wodociągową należy poddać próbie ciśnieniowej na ciśnienie 1 MPa przy udziale służb technicz-
nych OPWiK Spółka z o.o. 

6.1.3 Materiał, kształtki, armatura odcinająca   

Budowane odcinki sieci wodociągowej należy wykonać z rur polietylenowych PE100 RC łączonych  przez 
zgrzewanie doczołowe. Połączenia z armaturą zlokalizowane na sieci głównej i na odejściach do  hydrantów  
wykonać  za  pomocą  połączeń  kołnierzowych.  Odejścia  do  przyłączy  wodociągowych  wykonać za 
pomocą trójników.   

Na każdym odejściu do przyłącza wodociągowego lub hydrantu projektuje się zasuwę odcinającą  z miękkim 
uszczelnieniem klina PN1,0 MPa wraz z obudową teleskopową i skrzynką uliczną do zasuw.   

6.1.4 Oznaczenia uzbrojenia   

Zasuwy i hydranty przeciwpożarowe należy trwale oznaczyć w terenie tabliczkami orientacyjnymi  
zgodnie z PN-86/B-09700.   

6.1.5 Wytyczne układania rur, izolacja, taśma ostrzegawcza   

Rurociąg należy układać na głębokości poniżej strefy przemarzania powiększonej o min 0,4 m  zgodnie 
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z PN i WT.   

Dopuszcza się ułożenie  wodociągu na  głębokości strefy przemarzania, ale wówczas  należy  docieplić  
rurociąg  łupkami  z  pianki  poliuretanowej  min.  gr.  50  mm  lub  otuliną  styropianową  i  zabezpieczyć 
przed zawilgoceniem oraz uszkodzeniem mechanicznym izolacji. Alternatywą dla ww.  ocieplenia jest też 
zastosowanie materiału nadającego się do zagęszczenia typu keramzyt, żużel. W  takim przypadku należy 
pamiętać o wykonaniu obsypki z piasku, by materiał termoizolacyjny o ostrych  krawędziach nie miał bez-
pośredniego kontaktu z rurą tworzywową.   

Wykopy  dla  sieci  wodociągowej  należy  wykonywać  jako  liniowe  o  ścianach  pionowych  
umocnionych. W miejscach występowania istniejącego uzbrojenia terenu wykopy należy wykonywać  
ręcznie. Odspojony grunt na odkład. Odkopane kable lub rurociągi należy pod nadzorem jednostki  
eksploatacyjnej zabezpieczyć przez podwieszenie lub wsparcie na dylach szalunkowych.   

Projektowane przewody wodociągowe należy ułożyć na podsypce z piasku o grubości min. 25-30 cm.  Dno 
wykopu powinno być równe. Zasypkę z piasku należy wykonać do wysokości 30cm ponad wierzch  prze-
wodu. Zagęszczenie zasypki należy bezwzględnie wykonać ręcznie, symetrycznie po obu stronach  przewodu. 
Powyżej tej strefy zasypkę wykopu wykonywać warstwami 20cm z odpowiednim dokładnym  ubijaniem, 
a pod konstrukcją drogową zasypkę zagęścić za pomocą ubijaków lub zagęszczarek mechanicznie.  
Wskaźnik zagęszczenia gruntu w rejonie korpusu drogowego zgodnie z wymaganiami  projektu dro-
gowego nie może być mniejszy niż 1,00, natomiast poza drogami wskaźnik zagęszczenia gruntu nie powinien 
być mniejszy  niż 0,95.   

Sieć wodociągową PE wraz z przyłączami przysypać warstwą piasku gr.: 25 -30cm, następnie oznakować 
taśmą ostrzegawczo – lokalizacyjną z polietylenu kolor: niebieski z wkładka stalową ze stali nierdzewnej. 
Taśmę układać w wykopie wkładką stalową do dołu.   

6.1.6 Próba szczelności, płukanie, dezynfekcja  

Wykonane odcinki wodociągu należy poddać próbie na ciśnienie próbne równe 1,5 ciśnienia  roboczego, 
lecz nie mniej niż 1,0 MPa zgodnie z PN-EN 805 „Zaopatrzenie w wodę. Wymagania  dotyczące 
systemów zewnętrznych i ich części składowych”. Przed dokonaniem włączenia nowych  odcinków do 
istniejącej sieci wodociągowej i oddaniem do eksploatacji należy je zdezynfekować  podchlorynem 
sodu, przepłukać wodą i wykonać analizę bakteriologiczną wody. Powyższe prace  wykonywać w 
obecności użytkownika sieci wodociągowej sporządzając protokół z przeprowadzonych  prób i dokonanego 
odbioru.   

6.1.7 Roboty ziemne   

Wykopy dla sieci wodociągowej i kanalizacyjnej należy wykonać jako liniowe, o ściankach  pionowych 
umocnionych przy użyciu sprzętu mechanicznego. W pobliżu istniejącego uzbrojenia podziemnego wykonać 
wykopy kontrolne ręcznie w celu dokładnego ich zlokalizowania oraz ustalenia  rzeczywistych rzędnych 
posadowienia. Odkryte kable i rurociągi kolidujące z projektowanymi kanałami  należy zabezpieczyć.    

Podczas układania rurociągu w nasypach drogowych, wykopy pod kanały wolno rozpocząć po  wykonaniu 
i zagęszczeniu nasypu drogowego do rzędnej co najmniej większej o 0,5 m od rzędnej  wierzchu rury kana-
lizacyjnej.   

W miejscu występowania wód gruntowych w dnie wykopu wykonać odwodnienie na czas prowadzenia  ro-
bót.  Sposób  odwodnienia  wykopów,  dostosowany  do  panujących  w  czasie  wykonywania  robót  wa-
runków gruntowo-wodnych, zaprojektowany i zapewniony zostanie przez wykonawcę robót.   

Wodę  z  odwadniania  wykopów  odprowadzać  do  odbiorników  powierzchniowych,  po  uprzednim  
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oczyszczeniu z piasku i zawiesiny. Odprowadzenie wód do istniejących odbiorników naturalnych 
i  urządzeń odwadniających uzgodnić z odpowiednimi instytucjami. Na zrzut wody należy  uzyskać  
stosowne pozwolenie.   

Roboty ziemne należy prowadzić zgodnie z normą PN-B-10736, instrukcja producenta rur oraz zgodnie  
z wymaganiami zawartymi w normie PN-EN 1610 Budowa i badania przewodów kanalizacyjnych.   

Pod rury należy wykonać podsypkę z piasku grubości co najmniej 20cm. Na obsypkę rur stosować  
piasek do wysokości 30 cm ponad wierzch przewodu. Szczególną uwagę należy zwrócić na staranne  zagęsz-
czenie „pach” i gruntu miedzy rurą a ścianą wykopu. Zagęszczenie zasypki należy bezwzględnie  wykonać 
ręcznie. Powyżej tej strefy zasypkę wykopu wykonywać warstwami 20 cm z odpowiednim  dokładnym 
ubijaniem, a pod konstrukcją drogową zasypkę zagęścić zgodnie z technologia przyjętą w  części drogowej. 
Wskaźnik zagęszczenia gruntu IS powinien być nie mniejszy niż 0,97 w skali Proctora.    

Lokalnie w miejscach, gdzie rura kanalizacyjna musi być ułożona powyżej strefy przemarzania gruntu,  na-
leży zastosować docieplenie rurociągu poprzez obsypanie dodatkową warstwą gruntu lub docieplenie  ruro-
ciągu łupkami z pianki poliuretanowej gr. 50 mm lub otuliną styropianową zabezpieczoną przed  zawil-
goceniem oraz uszkodzeniem mechanicznym izolacji.   

Podczas prowadzenia robót – przez cały czas trwania budowy – należy:   

 wykopy zabezpieczyć barierami ochronnymi i tablicami ostrzegawczymi,   

 w miejscach skrzyżowania kanałów z infrastrukturą podziemną, należy wykonać zabezpieczenie  
sieci pod nadzorem i zgodnie z wytycznymi Administratora danej sieci,   

 w nocy oświetlić światłem sztucznym – ostrzegawczym,   

 w miejscach przejść dla pieszych ustawić kładki z barierkami.   

6.1.8 Kontrola jakości robót   

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien:   

 uzyskać wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu i  powszechnego sto-
sowania (certyfikaty zgodności, deklarację właściwości użytkowych, ew.  badania materiałów wy-
konane przez dostawców itp.),   

 sprawdzić cechy zewnętrzne gotowych materiałów.   

Kontrola związana z wykonaniem kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej powinna  być przeprowa-
dzona w czasie wszystkich faz robót zgodnie z wymaganiami normy PN-EN 1610.  Wyniki przeprowadzo-
nych badań należy uznać za dodatnie, jeżeli wszystkie wymagania dla danej  fazy robót zostały spełnione. 
Jeśli którekolwiek z wymagań nie zostało spełnione, należy daną fazę  robót uznać za niezgodną z wymaga-
niami normy i po wykonaniu poprawek przeprowadzić badania  ponownie.   

Badania  w  zakresie  przewodu,  studzienek,  armatury wodociągowej,  obejmują  czynności  wstępne,  
sprowadzające się do pomiaru w planie i w profilu, badanie połączenia rur i prefabrykatów. Ułożenie  prze-
wodu na podłożu naturalnym i wzmocnionym powinno zapewnić ścisłe oparcie rur na całej  długości podłoża 
Sprawdzenie wykonania połączeń rur i prefabrykatów należy przeprowadzić przez  oględziny zewnętrzne.   

Badanie szczelności odcinka przewodu na eksfiltrację i infiltrację, zgodnie z PN EN 1610.  Dopuszcza się 
zastąpienie badania szczelności przez napełnienie wodą, przez inspekcją kamerą  poszczególnych odcinków.   
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6.1.9 Informacje formalno – prawne  

 

Przed planowanym terminem wykonania włączenia do sieci wodociągowej i sieci kanalizacji sanitarnej 
(minimum 6 dni roboczych przed rozpoczęciem robót) należy uzyskać z OPWIK Sp. z o.o. zatwierdze-
nie materiałowe zabudowywanej na sieci armatury wodociągowej i kanalizacyjnej. 

Odbioru wybudowanej sieci kanalizacji sanitarnej przed zasypaniem dokonuje OPWIK Sp. z o.o. 
Na zlecenie inwestora po uprzednim przeprowadzeniu monitoringu kamerą tv wykonanej sieci, 
potwierdzonej protokołem przeglądu. 

Do odbioru technicznego należy dostarczyć inwentaryzację geodezyjną powykonawczą - 1 egz., 
sporządzoną przez uprawnionego geodetę oraz dokumentację z monitoringu sieci kamerą tv (wy-
kres spadków i monitoring na płycie dvd). 
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7 WARUNKI TECHNICZNE 
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8 OPINIA GEOLOGICZNA 
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9 ZESTAWIENIE MATERIAŁÓW   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

L.p.   Opis pozycji   Jednostka 
miary 

Ilość: 

 
 SIEĆ KANALIZACJI SANITARNEJ 
I. Kanał z rur PVC-USN8 [mm]   

1. 
   

DN 160   mb   35,00 

2.      DN 200   mb  145,00 

II.     Studzienki z tworzyw sztucznych z kinetą [mm]   
1.    DN 600   Kpl. 2 

2. DN 1000   Kpl. 8 

3.    trójników przyłączeniowych PVC-U DN200/160 o kącie podłączenia 
45° - 90° 

Kpl. 6 

4. Taśma ostrzegawczo - lokalizacyjna  z polietylenu  kolor: biało – 
zielony z wkładka stalową ze stali nierdzewnej 

mb 180,00 

 SIEĆ WODOCIĄGOWA 
I.  Przewody wraz  z armaturą i robotami ziemnymi   
1. 
   

Montaż przewodu z rur PE100 RC SDR17 DN40   mb 40,00 

2.      Montaż przewodu z rur PE100  RC SDR17 DN90   mb 152,00 

3. Zaślepienie końcówek przewodu DN50 w ulicy A. Miciewicza Kpl. 2,0 

4.    Hydrant podziemnym DN80 PN16 z zasuwą na odejściu DN80,  
zabezpieczony w przypadku złamania montowany na kolanie 
stopowym  żeliwnym DN80   

Kpl.   2,0   

5. Elektrooporowy trójnik siodłowy DN90/40 wraz zreducją DN40/32 
oraz zasuwą domową DN32 i skrzynką uliczna DN32 

Kpl. 10,0 

6.    Taśma  ostrzegawczo - lokalizacyjna  z polietylenu  kolor: niebieski z 
wkładka stalową ze stali nierdzewnej 

mb   192,00 

7.    Próby szczelności   mb 152,00   

8.    Odwodnienie wykopów   m3/h   według   
zapotrzebowania   

9.    Zabezpieczenie istn. uzbrojenia   -   według   
zapotrzebowania   



 
Nazwa inwestycji: 

Stadium: 
Opracowanie: 

Budowa ulicy Niedziałkowskiej   
PROJEKT TECHNICZNY 
Opracowanie: Projekt techniczny 
Tom II – Branża sanitarna – wodociąg i kanalizacja deszczowa  
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10 SPIS RYSUNKÓW 

10.1 Plan Sytuacyjny Sieci Kanalizacji Sanitarnej rys. – 01. 

10.2 Profil Sytuacyjny Sieci Wodociągowej rys. – 02. 

10.3 Profil Podłużny Sieci Kanalizacji Sanitarnej – Przebudowa odcinka sieci: KS-1ist – KS-3                         
rys. – 03. 

10.4 Profil Podłużny Sieci Kanalizacji Sanitarnej: KS-2.1 – KS-3.3 rys. – 04. 

10.5 Profil Podłużny Sieci Kanalizacji Sanitarnej: KS-2.6 – KS-2.12 rys. – 05. 

10.6 Profil Podłużny Sieci Wodociągowej – Przebudowa odcinka sieci: W-1 – KS-2 rys. – 06. 

10.7 Profil Podłużny Sieci Wodociągowej: W-2 -Tr2.12; Tr-2.6 – Tr-3.1 rys. – 07. 

10.8 Schemat Budowy Studni DN1000 rys. – 08. 

10.9 Schemat Budowy Węzłów Wodociągowych rys. – 09. 

10.10 Schemat Budowy Hydrantu Podziemnego rys. – 10. 

10.11 Schemat Ułożenia Rury w Wykopie rys. – 11. 

10.12 Schemat Budowy Studni DN600 rys. – 12 

10.13 Profil Podłużny Przykanalików Sieci Kanalizacji Sanitarnej rys. – 13. 

10.14 Profil Podłużny Przykanalików Sieci Kanalizacji Sanitarnej rys. – 14. 

10.15 Profil Podłużny Przyłączy Sieci Wodociągowej rys. – 15. 

10.16 Profil Podłużny Przyłączy Sieci Wodociągowej rys. – 16. 

10.17 Profil Podłużny Przyłączy Sieci Wodociągowej rys. – 17. 

10.18 Profil Podłużny Przyłączy Sieci Wodociągowej rys. – 18. 
 
 
 
 
 

 
 


